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ГЛОБАЛЬНЕ СУПЕРНИЦТВО: ІСТОРІЯ, СТРАТЕГІЇ ТА РЕСУРСИ В 

КОНТЕКСТІ НАРАТИВНОЇ ПСИХОЛОГІЇ 

 

Сучасний світ усе більше демонструє, що глобальне суперництво між 

державами, корпораціями та індивідами виходить за межі виключно 

економічного чи військового протистояння.  

Глобальне суперництво вимагає мобілізації трьох ключових ресурсів: 

● Психологічний ресурс – віра людей у власну історію та майбутнє. 

Наприклад, наратив про «американську мрію» стимулює економічну 

активність і мотивацію населення. 

● Інформаційний ресурс – контроль над засобами масової 

інформації та соціальними мережами, які дозволяють поширювати власні 

наративи та дискредитувати конкурента. 

● Економічний ресурс – фінансові та матеріальні можливості для 

реалізації стратегічних ініціатив та забезпечення конкурентних переваг. 

На перший план виходить боротьба за інтерпретацію реальності, де 

головним інструментом стають наративи – смислові структури, що формують 

колективне сприйняття світу.  

У цьому контексті важливу роль відіграє наративна психологія, яка 

досліджує, як історії, які люди розповідають про себе та своє середовище, 

впливають на їхню ідентичність, мотивацію та поведінку. Згідно з підходом, 

запропонованим D. McAdams, людська особистість формується саме через 

життєві історії, які індивід вибудовує та переказує, структуруючи свій досвід 

у формі послідовного, смислово наповненого наративу [1]. 

Щобільше, як доводять A.-M. Bliuc і A. Chidley, колективні наративи 

мають значний вплив на поведінку груп, об’єднуючи її членів навколо 

спільних уявлень про світ, норм і цінностей. Саме ці наративи можуть як 

сприяти кооперації, так і провокувати конфлікти, якщо змінюється структура 

домінуючого смислу [2]. 

Сучасний світ демонструє, що наративи можуть бути не лише 

інструментом впливу, а й способом отримання прибутку. Політичні кампанії, 

кінематограф, бренди та навіть соціальні рухи можуть створювати історії, які 

продаються як продукт. Наприклад: 

● Політичні кандидати створюють переконливі розповіді про себе та 

свою місію для залучення електорату. 

● Бренди використовують сторітелінг для підвищення цінності 

товарів (наприклад, Nike та їхня концепція «Just Do It»). 

● Стрімінгові сервіси, такі як Netflix, будують власні наративи, 

створюючи не лише контент, а й соціальні тренди. 
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У бізнесі й маркетингу сила наративу реалізується через сторітелінг. У 

дослідженні Мунтян І. В., Мільчевої В. В., Донець Л. Я. зазначено, що 

сторітелінг формує емоційний зв’язок зі споживачем, підвищує довіру до 

бренду та стає важливою частиною комунікаційної стратегії компанії [3, с. 2–

3]. Авторами підкреслено, що це не просто розповідь, а цілісна технологія 

передавання інформації у формі, яка апелює до емоцій, цінностей та життєвого 

досвіду аудиторії. Корпорації також використовують наративні стратегії, 

створюючи бренд-історії, що формують довіру та емоційну прив’язаність 

споживачів. Наприклад, компанія Apple не просто продає гаджети, а просуває 

ідею інноваційності та змін, створюючи емоційну залученість аудиторії. 

З огляду на це, наратив стає не лише інструментом соціального 

управління, але й способом особистісної трансформації. Людина, яка здатна 

усвідомити структуру власної історії та переосмислити її, отримує можливість 

змінити своє ставлення до минулого, цілей і майбутнього. Згідно з McAdams, 

така реконструкція наративу веде до внутрішньої інтеграції, зниження тривоги 

та підвищення рівня суб’єктивного добробуту [1]. 

У межах психологічної практики це відкриває нові горизонти для 

терапевтичної роботи. Теоретичний психолог, працюючи з клієнтом, може 

виявити деструктивні наративи, трансформувати їх у ресурсні та допомогти 

людині переосмислити ключові події життя. Зміна особистісного наративу 

стає основою для відновлення ідентичності, формування мотиваційної 

структури та подолання внутрішніх конфліктів. 

Таким чином, наратив – це не просто історія. Це динамічний конструкт, 

через який здійснюється стратегічне управління, вплив на масову свідомість і 

глибинна психологічна трансформація. 
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